2024年盐城市职教高考高三年级第二次模拟考试
电子电工 试卷 
 命题人：张广斌、祖炜、、蔡永祥、陆艳 、徐雷        审题人：徐雷
本试卷分第Ⅰ卷（客观题）和第Ⅱ卷（主观题）两部分。第Ⅰ卷1至4页，第Ⅱ卷5至14页。两卷满分300分。考试时间180分钟。
第Ⅰ卷（共120分）
1、 单项选择题（本大题共22小题，每小题4分，共88分。在下列每小题中，选出一个正确答案，将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑）
1.如图1所示电路，当RP的值增大时（    ）
A.A、B点电位均上升                B.A点电位上升，B点电位下降
B.A点电位下降，B点电位上升        D. A、B点电位均下降
     [image: ]               [image: ]
            题1图                             题2图
2.电路如图2所示，R1=100Ω，R2=300Ω，C1=2μF，若电压表读数为0，则C2的电容值为（    ）
A.2μF          B.5μF          C.2/3μF         D.3/4μF
3.如图3所示的交流电路中，若R=XL=XC，则ui和uo的相位关系为（     ）
[image: ]A、ui和uo同相     B、ui超前uo 450   C、 uo超前ui900    D、ui超前uo 1350
[image: ]




                                                      题4图
4.三相交流发电机的三相绕组的接线如图所示，各相的电动势相等且为E，则电压表U的读数是（     ）
Ａ. 0            Ｂ. E           Ｃ. 2E                Ｄ. 3E
5.题5图为某工频正弦电压波形图，若该电压在第12.5ms时第一次达到正向最大值，则正弦电压的初相为（     ）




A．        B．         C．         D． 

      [image:  ]
        题5图                        题6图
6．题6图所示的电路，初始时开关S闭合，电路处于稳定状态，在某一时刻突然断开S，则通过电阻R1中的电流I随时间t变化的图线可能是选项图中的（     ）
  [image: ]  [image: ]    [image: ]      [image: ]
           A                 B                  C                   D
7．某放大电路如题7图所示，输入量为正弦信号，现输出电压uo的波形负半周失真了，如果输入信号保持不变，则消除失真最有效的方法是（     ）
A．RC减小           B．RC增大          C．RB1减小           D．RB1增大
[image: ]







题7图
8.图8某单端输入单端输出差动放大电路如题8图所示，设[image: ]，则其差模电压放大倍数为（    ）
A． .   B  -. . D. 
[image: ][image: ]






8图                                           9图

9. 题9图所示的放大电路,当电容器C2:断开后,对放大器影响表述中错误的是(     )	
A.静态工作点不变  	B.输出电阻增大   C.输入电阻增大		D.电压放大信数减小
10.图10所示逻辑电路输出Y与A 、B、C的逻辑关系是（   ）
A.C.+B+C   D.
11.下列排列正确的是（    ）
A. (11001001)5421BCD  ＞   (10011000)8421BCD  ＞  (8D)H  ＞ (111111)B

B.(10011000)8421BCD  ＞ (11001001)5421BCD  ＞  (8D)H  ＞ (111111)B

C.(8D)H    ＞(10011000)8421BCD＞  (11001001)5421BCD  ＞ (111111)B

D.(10011000)8421BCD  ＞ (11001001)5421BCD  ＞(111111)B＞ (8D)H  
12．题12图所示电路中，集成运放为理想运算放大器，已知L＝20mH，C1＝100pF，C2＝200pF，R1=10KΩ为了保证电路能够起振，对下列电阻RF的取值合适和起振后振荡器振荡频率正确的是（   ）
  A. 20 kΩ  137kHZ  B .25 kΩ 137kHZ   C.8 kΩ 137 kHZ   D . 25 kΩ  125kHZ
    
[image: ][image: ]






题10图                                         题12图


[bookmark: _GoBack]13．74LS161是常用的十六进制集成计数器，是异步清零端，是同步并行置数端，CTP、CTT是计数控制端，CO是串行进位输出端，其功能表如题28图表所示，则题28图所示电路是  (     ) 
A．七进制计数器   B．八进制计数器   C．九进制计数器   D．十进制计数器



题13图表 a                              题13图b


14.用两表法测量三相对称电路的有功功率时，每只功率表的读数表示(　　 )
A.一相的功率        B.两相的功率	       C.三相的功率	      D.无任何意义
15．引入校正值可以消除（     ）
A．仪表基本误引起的系统误差               B．附加误差
C．方法误差                               D．人身误差
16．用两表跨相法测量三相无功功率时，总无功功率Q等于(　 　)
A．两表读数之和			B．两表读数之积


C．两表读数之和再乘以	D．两表读数之和再乘以
17.下列关于数字电压表的说法中，不正确的是(    )
A.数字电压表具有比较高的输入阻抗，一般不小于10MΩ。
B.A/D转换器是数字电压表的核心。
C.积分型电压表速度快，比较型电压表速度慢。
D.数字电压表的测量速度主要取决于A/D转换器的转换速度。
18.用峰值电压表测量均值为10V的方波，其读数为(    )
A.10V          B.14.14V            C.11.11V          D.7.07V
19.示波器屏幕水平方向可用宽度为10 div，扫描时间因数变化范围为0.05μs/div~0.1s/div。为能正常观测信号电压波形，要求屏幕上至少能显示两个完整周期波形，最多不超过五个完整周期波形。则该示波器可正常观测正弦信号电压的最高频率和最低频率分别为（   ）
A.5 MHz和1 Hz		        B.5 MHz和2 Hz 
C.10 MHz和1 Hz          	    D.10 MHz和2 Hz
20．三相异步电动机在运行中，把定子绕组中的两相与电源的接线互相对调，则电动机的状态为（   ）
A．先反接制动，后反转		    	B．反接制动一直到停转
C．立即反转		                    D．下降到某一稳定转速
21．关于三相异步电动机的调速，下列说法正确的是（   ）
A．变频调速、变极调速和变转差率调速均适用于鼠笼式电动机
B．从基频向下调的变频调速、Y/YY变极调速均属于恒转矩调速
C．∆/YY双速电机中，∆接法为高速，YY接法为低速，所以∆接法改成YY接法时发生回馈制动
D．改变电源电压不可以对异步电动机进行调速
22．下列关于低压电器的说法，正确的是（   ）
A闸刀、组合开关、空气开关、行程开关都属于开关电器
B．在更换保险丝时，当手中没有同规格的保险丝时，可以用多根细保险丝并在一起代替较粗的保险丝使用
C．热继电器主要用于电动机的过载保护和短路保护
D．如果交流接触器衔铁吸合不紧，工作气隙较大，将导致线圈电流增大
二、判断题（本大题共16小题，每小题2分，共32分。下列各小题表述正确的，在答题卡上将对应题号的A涂黑，表述错误的将B涂黑）
23. 额定值分别为“20W，20V”与“20W，10V”的两电阻，串联后的电路额定功率为25W；并联后的电路额定功率仍为25W（   ） 
24．无源二端口网络N的等效导纳Y=(10+j10)S，ω=10rad/s，则N可用一个电阻元件和一个电感元件并联组合来等效（   ）
25．某RLC串联电路，呈电感性，若在较小范围内调小电容C，则电路的功率因数会增大（   ）
26．若制造变压器的硅钢片磁导率不合格，比标准降低较多，当电源电流的有效值和频率不变时，则变压器的空载电流将增小（   ）   
27.满载时变压器的电流等于额定电流，这时初级、次级绕组的电压也等于额定电压（   ）         
28.在并联型石英晶体振器中，石英晶体相当于一个Q值很高的电感（   ）
29．场效应管是一种双极型器件，具有高输人电阻和低噪声的特点（   ）
30.  1⊙1⊙1⊙1⊙1=1（   ）                               
[image: 说明: C:\Users\php\AppData\Roaming\Tencent\Users\23786087\QQ\WinTemp\RichOle\]QT8$4YLQHRLF0)H68[1L@Y.png]31. 题31图所示电路中电阻Rf所引入的是电压串联负反馈（   ）





31图
32. TTL门电路的扇出系数和功耗比CMOS门电路的小（    ）
33普通功率表只要按照cosφ=0.1或0.2来刻度，就能测量低功率因数电路的功率（     ）
34.磁电系测量机构中，阻尼力矩只在通电时存在     （     ）
35.均值交流电压表再测量非正弦交流电时，除了带来一定的波形误差，还会因为输入信号频率过低或过高而产生低频误差或高频误差(    )
36.高频信号发生器阻抗以150Ω为优选值(    )
37．单相异步电动机若只一相绕组通电，外力可使其启动，但转向取决于外力方向。（    ）
38．某三相异步电动机铭牌上写有660/380V，Y/∆连接，若该电机可采用Y-∆降压启动，则启动时三相异步电动机定子绕组上电压为380V（      ）










第Ⅱ卷（共180分）
三、填空题（本大题共18小题30空，每空2分，共60分）
39．题39图所示直流电路中，电流表A1的读数为        A，电流表A2的读数为     A。A1
A2
12Ω
6Ω
4Ω
3Ω
12V
+
-

题39图

i(A)
t(ms)
10
5
0
-5
题40图(a)
50
t1
t2
t3
t4
10
20
40
T
u2
i
+


-
题40图(b)







40．题40图(b)所示互感线圈中通入题40图（a）所示的电流，在时间t1时刻电流i通过线圈产生的自感磁链为4wb，若互感线圈产生电压u2在t0~t1时间段为5V，线圈1和2之间的互感系数为         H，在t2~t3时间段u1的自感电压大小为          V。
41．题41图所示的电路中，感性无源负载P的阻抗角为30°，感抗XL=22Ω，外加电压US=380V，并测得电感电压UL=UP，则电路中的电流I=     A，负载端电压UP=     V。
[image: ][image: ]








42. 一负载两端电压为u=120sin(1000t+36.90) V，通过的总电流为i=5sin1000t A，若该负载为RLC中两原件并联组成，则该负载的等效电阻为               Ω，等效电抗为                Ω。
43．题43图所示三相电路中，对称负载联接成三角形，已知表读数为17.3A，当UV相断开时，的读数为           A；当U线断开时，的读数为          A。
44.如图44（1）（2）所示，设二极管为理想管，（1）图为（2）图Ui处波形。输出电压Uo的取值可能是      V和     V。
[image: ][image: 2.2]




图44（1）                 图44（2）                         图46


                  
45. 某三极管ICM=20mA，PCM=100mW,U(BR)CEO=20V,则当UCE=2V时，IC应不超过        mA；当   IC=4mA时，UCE=        V。
46.题46图所示电路中，已知V1、V2的饱和压降为2V，A为理想集成运放且输出电压幅度足够大，Vi为正弦电压，则负载上所能获得最大不失真功率为        W，达到最大输出电压Vom时的输入电压Vim为        V。
47.电路如题47图所示，二极管VD1、VD2均为硅管，当输入电压UI为10V时， 4KΩ电阻中的电流为       mA，当输入电压UI为-10V时， 4KΩ电阻中的电流为       mA。
[image: ]



      
图47
48. 对于共阴极七段数码显示器，其公共端接       （选填：低电平/高电平）；若   abcdefg=1011011，则显示的数字用8421BCD码表示为        。
49. 若时钟脉冲的周期Tcp=2µs，则4位移位寄存器完成串行到并行的数据转换需要的时间  为        µs。
50．对于有效数字1.0585×14.21×4.5205×0.00250×1250=                。
51．某电动系功率的电流线圈内阻为2Ω，电压支路的内阻为4kΩ，若使用电压支路后接法测量某电阻为100Ω负载的功率时，功率表的读数为410W，负载的实际功率为    W.
52．某低功率因数功率表测量一个电流为8A，电压为200V，的交流负载功率时，功率表电流量限选用的是10A挡，电压量限选用的是250V挡，功率表的λm=0.2，功率表的标度尺总格数为100格，测量时指针指在80格位置上，则被测量负载的功率为       W.
53.若用示波器观测一个上升沿时间60ns的被测信号，则示波器的通频带要满足大于_________的条件。
54.示波器荧光屏获得稳定波形的条件是_________，以保证每次扫描的起始点都对应_________的相同相位点。
55．三相异步电动机一般启动转矩都小于最大转矩，当串入适当的转子电阻，可使二者相等，此时临界转差率Sm为      。
56．一台国产三相异步电动机的额定数据为：PN=4kW， UN=380V，cosφN=0.77，ηN=78%，nN=960r/min，则该电动机的额定电流为       A，额定状态下，转子绕组中电流的频率为       HZ。



四、简答题（本大题共7小题，共45分）
57. （共4分）如题57图所示电路，换路前电路处于稳态。当t=0时，开关S闭合，

（1）uC（0+）为多少伏？（1分）
（2）uC（∞）为多少伏？（1分）
（3）换路后，电路的时间常数τ为多少秒？（1分）
（4）画出uC（t）的变化曲线。（1分）









58. (4分）在如图所示的理想变压器电路中，变压器的变比N1∶N2∶N3=3∶2∶1，电阻
R=10Ω，初级接上正弦交流电源U后，交流电流表A2的读数为6A，问：
（1）电压表V的读数为多少伏？
（2）电流表A1的读数为多少安？
[image: ]







  











59.（4分）题图所示为由集成运放及、、组成的放大电路。若想在两级大器间引入某种反馈，要求输出电流稳定且输入电阻小，问：
[image: ]
（1） 
信号源如何正确接入该电路？
（2） 
电阻如何正确接入该电路？




60.（9分）3-8译码器74LS138的真值表见题60（a）表，题60图所示为用该译码器构成的逻辑电路。
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题60（a）表                                                 题60图b

（1） 写出该电路的逻辑表达式并化简。
（2） 将题60（b）表补充完整

	A
	B
	C
	Y

	0
	0
	0
	

	0
	0
	1
	

	0
	1
	0
	

	0
	1
	1
	

	1
	0
	0
	

	1
	0
	1
	

	1
	1
	0
	

	1
	1
	1
	


题60（b）表
（3） 写出该电路的逻辑功能。
（4） 画出用基本门电路实现的电路图。





61.一万用表欧姆挡线路如图所示，已知表头回路电阻值为12KΩ，试合理确定欧姆挡标度尺的中心值并计算R1、R2、R3的阻值。×1K
1.5V
R3
R2
R1
-
+
S
+
-
×1
×10
×100







                                                     题61图


62.用计数器测量两信号间时间差的原理框图如题62图所示。要求：
（1）在框图中空框1为            ，2为           ；括号3内为         ，括号4内为            ；两通道所加信号间的关系为                。
（2）若时标信号的周期Tc＝20 μs，计数值N＝5，则两个信号之间的时差tab＝      μs。 
（3）若用该原理图测量某矩形脉冲宽度，则将放大整形电路（3）的触发极性设置为          ；
（4）将放大整形电路的触发电平设置为          。



63．（8分）题63图为某三相异步电动机仅用一个按钮控制电动机正反转控制线路，试回答下列问题：
（1）、第一次按下按钮SB，电动机的状态         （填：正转/反转/停转），得电的线圈有            （填：KA1/KA2/KA3/KM1/KM2/无）;
（2）、第二次按下按钮SB，电动机的状态         （填：正转/反转/停转），得电的线圈有            （填：KA1/KA2/KA3/KM1/KM2/无）;
（3）、第三次按下按钮SB，电动机的状态         （填：正转/反转/停转），得电的线圈有             （填：KA1/KA2/KA3/KM1/KM2/无）;
（4）、第四次按下按钮SB，电动机的状态         （填：正转/反转/停转），得电的线圈有            （填：KA1/KA2/KA3/KM1/KM2/无）。

[image: 仅用一个按钮控制电动机正反转的电路]













题63图
五、计算题（本大题共6小题，共75分）
64. （共14分）电路如题64图所示，试求电流I及4A恒流源功率。
题64图










65．（14分）题65图所示电路中，当开打在“2”位置时，电流表读数为2A，当开关打在“1”位置时，电流表读数为1A，试求：
（1）ab虚线左侧部分电路的等效电源参数；
（2）电流源IS2的电流为多少？
（3）要使开关打在“1”位置时，电流表读数为0，电流源IS2的电流为多少？
“1”
“2”
US1
+

-
12.8Ω
12Ω
12Ω
6Ω
IS1
6Ω
5Ω
+

-
US2
5Ω
IS2
10Ω
题65图
A1
+   -
a
b













[image: ]66. (15分）如图所示为工频交流电路，已知R1=10Ω，，， U2=10V试求：
（1）电路中的电流I、∣ZRC∣、∣Z∣；（6分）
（2）电阻R和电容容抗XC；（6分）





（3）以为参考相量，作出、、、的相量图。（3分）









67.（15分）如题67图所示放大电路中，已知VG=12V , RB1=20kΩ，RB2=10kΩ，RC=2kΩ,
     RE=2kΩ, RL=2kΩ, β=80 ，UBE=0.6V。试求：
    （1）静态工作点；
    （2）标出C1、C2、CE的极性（用+、-号表示）；
    （3）ui=0时，C2上的电压为多少?
    （4）若us=10sin314t mV, RS=2kΩ写出uo的表达式。
    （5）试问当信号增大时，首先出现的是什么失真？
    （6）该电路最大不失真输入信号电压幅值Usm为多大？

[image: 题68]




                                                           


题67图

68.（8分）题68图所示电路中，已知电源电压Vcc=6V，Vdd=-6V，运放的最大输出为±5V。试：
（1）当Ui为0V时，求U02、U03的值；
（2）当Ui为0V时，求电压表的读数；
（3）当Ui为0V时，若电源Vcc的电压下降0.6V，求UO1的电压变化值；
[image: ]（4）当调节输入电压Ui使电压表的读数为3V时，求信号源Ui的电压值。



















69．（9分）题69（a）图所示时序电路，设各触发器的初始状态为0。要求：
（1）在题69（b）图中画出Q0、Q1、Q2、Q3的波形图；
（2）填写题69表的状态真值表；
（3）说明该电路的逻辑功能。
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